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Inspectoratul Școlar Județean Constanța 
Simulare județeană - Examenul național de bacalaureat, aprilie 2024 

Proba E.c) 
Matematică M_șt-nat 

Varianta 1 

Filiera teoretică, profilul real, specializarea științe ale naturii 
• Toate subiectele sunt obligatorii. Se acordă zece puncte din oficiu. 
• Timp de lucru efectiv este de trei ore. 

 
SUBIECTUL I                        (30 puncte) 
  

 5p 
 
 5p 
 
 5p 
 5p 
 
 5p 
 
 5p 
 

1. Calculați 3𝑎𝑎 − 2𝑏𝑏, știind că numerele 2,𝑎𝑎, 8, 𝑏𝑏, 14 sunt, în această ordine, în progresie aritmetică. 

2. Fie funcția  𝑓𝑓:ℝ → ℝ,𝑓𝑓(𝑥𝑥) = 3𝑥𝑥 + 4. Să se determine punctul de pe graficul funcției care are abscisa 
egală cu opusul ordonatei.   
3. Rezolvați în mulțimea numerelor reale ecuația  √𝑥𝑥2 − 3𝑥𝑥 + 3 = 𝑥𝑥 − 1. 
4. Determinați numărul submulțimilor cu cel mult trei elemente ale mulțimii  𝐴𝐴 = {0,1,2,3,4,5,6,7}. 
5. În reperul cartezian 𝑥𝑥𝑥𝑥𝑥𝑥, se consideră punctele 𝐴𝐴(1,3),𝐵𝐵(−1,2) și 𝐶𝐶(𝑎𝑎,−1). Determinați numărul 
real 𝑎𝑎, știind că dreptele 𝑂𝑂𝑂𝑂 și 𝐵𝐵𝐵𝐵 sunt perpendiculare. 
6. Calculați sin 14° ∙ cos 31° + cos 14° ∙ sin 31°. 

 
SUBIECTUL  al II-lea                       (30 puncte) 
 
 

 5p 
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1. În ℳ2(ℝ), se consideră matricele 𝐴𝐴 = �4 6
2 3� și 𝑋𝑋(𝑎𝑎) = 𝐼𝐼2 + 𝑎𝑎𝑎𝑎,𝑎𝑎 ∈ ℝ. 

a) Rezolvați ecuația det�𝑋𝑋(𝑎𝑎)� = 0. 

b) Verificați dacă 𝑋𝑋(𝑎𝑎) ∙ 𝑋𝑋(𝑏𝑏) = 𝑋𝑋(𝑎𝑎 + 𝑏𝑏 + 7𝑎𝑎𝑎𝑎),∀𝑎𝑎, 𝑏𝑏 ∈ ℝ. 

c) Arătați că det ��𝑋𝑋(1)�2024� = 26072. 

2. Fie inelul (ℤ8, +,∙) al claselor de resturi modulo 8 . 

a) Să de determine 𝑎𝑎 ∈ ℤ8, astfel încât 4�𝑎𝑎 = 0�. 

b) Calculați produsul elementelor inversabile ale inelului. 

c) Arătați că funcția 𝑓𝑓: ℤ8 → ℤ8,𝑓𝑓(𝑥𝑥) = 𝑥𝑥2 nu este surjectivă. 

 
SUBIECTUL  al III-lea                      (30 puncte) 
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1. Se consideră funcția 𝑓𝑓: (0, +∞) → ℝ,𝑓𝑓(𝑥𝑥) = 2√𝑥𝑥
𝑥𝑥2+1

. 

a) Arătați că 𝑓𝑓′(𝑥𝑥) =  1−3𝑥𝑥2

√𝑥𝑥(𝑥𝑥2+1)2 , 𝑥𝑥 > 0. 

b) Determinați ecuația tangentei la graficul funcției 𝑓𝑓 în punctul de abscisă 𝑥𝑥0 = 1. 

c) Demonstrați că (𝜋𝜋2 + 1)√𝑒𝑒 > (𝑒𝑒2 + 1)√𝜋𝜋. 

2. Se consideră funcțiile 𝑓𝑓,𝑔𝑔: (0, +∞) → ℝ,𝑓𝑓(𝑥𝑥) = 2−ln𝑥𝑥
2𝑥𝑥√𝑥𝑥

 și 𝑔𝑔(𝑥𝑥) = ln 𝑥𝑥
√𝑥𝑥

. 

a) Arătați că 𝑔𝑔 este o primitivă a funcției 𝑓𝑓. 

b) Calculați ∫ 𝑓𝑓(𝑥𝑥)𝑑𝑑𝑑𝑑𝑒𝑒2

𝑒𝑒 . 

c) Arătați că ∫ 𝑥𝑥 ∙ 𝑓𝑓(𝑥𝑥2 + 1)𝑑𝑑𝑑𝑑2
1 = √10

20
ln 5√2

2√5
. 

 


